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Ementa: Requer ao Sr. Secretário de Segurança Pública informação sobre a operação militar realizada no Guarujá-SP

entre os dias 28 e 30 de julho de 2023, bem como sobre responsabilização dos agentes de segurança pública que a

praticaram.
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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO
 

No último final de semana (entre os dias 28 e 30 de julho de 2023) foi realizada uma Operação da Polícia
Militar  na  cidade  Guarujá-SP  em  decorrência  da  morte  do  soldado  da  rota  Patrick  Bastos  Reis,
denominada Operação Escudo. O tema repercutiu amplamente na imprensa e redes sociais e foi assunto
de coletiva de imprensa realizada pelo Governador Tarcísio de Freitas e Secretário de Segurança Pública
Guilherme Derrite  ontem (31  de  julho  de  2023)  pela  manhã.  Apesar  dos  informes realizados pelo
Governador e Secretário de Segurança Pública, ainda há diversas respostas a serem feitas. Não está
certo, nem ao menos, o número de mortes, uma vez que há divergências entre a Ouvidoria da Polícia
Militar e Secretaria de Segurança Pública e ainda há nove mortes em investigação.
 
Segundo informações dos moradores de comunidades do Guarujá-SP, durante a operação agentes da
Rota entraram nas comunidades encapuzados e invadiram diversas residências. Em pelo menos uma das
mortes, os moradores relatam que houve tortura e que os policiais forjaram flagrantes nas prisões.
Ademais, há relatos de que os policiais fizeram promessas de assassinar mais pessoas por vingança da
morte do soldado.
 
Ainda no dia de ontem, o homem investigado pela morte do soldado da rota se entregou para a polícia.
Apesar disso, o Governador Tarcísio de Freitas em coletiva de imprensa afirmou que a operação policial
deve seguir com 600 agentes públicos por mais 30 dias.
 
Considerando os direitos fundamentais previstos constitucionalmente, os tratados de Direitos Humanos
dos quais o Brasil é signatário, dentre eles o compromisso de combate e prevenção á tortura, assim como
a legislação  sobre  abuso  de  poder,  requeiro  seja  oficiado  o  Sr.  Secretário  de  Segurança  Pública
Guilherme Derrite, para prestar as seguintes informações:
 
 
 
1 – Qual foi o número de mortos registrados durante a Operação Escudo no Guarujá-SP entre os dias 28
e 30 de julho de 2023?
 
 
 
2- Quais as justificativas para tais mortes?
 
 
 
3- Quantas foram as prisões realizadas na Operação Escudo e quais os crimes registrados na ocorrência
correspondente a estas prisões?
 
 
 
4- Os policiais militares envolvidos nessa Operação Escudo estavam identificados?
 
 
 
5- Os policiais militares envolvidos utilizaram de capuz ou algo que impedisse a sua identificação?
 
 
 
6- Os policiais militares entraram em residências particulares?
 
 
 
7- Qual o nome dos agentes públicos sob comando da Secretaria de Segurança Pública envolvidos na
operação?
 
 
 
8  -  As  imagens  das  câmeras  corporais  (body  cam)  utilizadas  pelos  policiais  militares  já  foram
encaminhadas à Ouvidoria das Polícias, ao Núcleo de Direitos Humanos da Defensoria Pública do Estado
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de São Paulo ou ao Ministério Público do Estado de São Paulo?
 
 
 
9 - A Corregedoria da Polícia Militar já abriu procedimento de apuração de conduta inadequada pelos
agentes de segurança pública? Se sim, requer indicação do número do procedimento e/ou Inquérito, por
se tratar de informação de interesse público.
 
 
 
10 - Que tipo de treinamento os agentes de segurança pública envolvidos receberam para tal operação?
 
 
 
11- Que tipo de procedimento/ norma técnica prevê esse tipo de operação?
 
 
 
12 - Os agentes de segurança pública envolvidos respondem algum procedimento disciplinar ou já foram
investigados por outras condutas inadequadas e/ou ilícitas? Se sim, requer indicação do número do
procedimento e/ou Inquérito, por se tratar de informação de interesse público.
 
 
 
13 - Quais ações o Secretário tomou para apurar se houve atos ilícitos praticados pelos agentes de
segurança pública nesta operação?
 
 
 
14 - Que tipo de ações a Secretaria de Segurança Pública costuma tomar para coibir abordagens policiais
truculentas?
 
 
 
15 – A operação militar no Guarujá irá continuar? Se sim, por quantos dias e sob quais justificativas uma
vez que o homem investigado pela morte do soldado da rota já se entregou para a polícia.
 
 
 
16 – Houve preservação técnica do local do crime? Foi realizada perícia técnica? Se sim, solicitamos
cópia da perícia por se tratar de assunto de interesse público.
 
 
 
 
Justificativa
 
 
 
Motivadas pela grande repercussão e denuncias de moradores das comunidades do Guarujá-SP que
relatam condutas que podem se amoldar em ilícitas por parte de Policiais Militares, durante operação
militar realizada entre os dias 28 e 30 de julho de 2023 na cidade Guarujá-SP, buscamos ter acesso aos
devidos esclarecimentos sobre o caso e sobre a responsabilização dos agentes de segurança pública
envolvidos.
 
 
 
 

Paula da Bancada Feminista
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